

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГК КПСС,
ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Суббота, 29 октября 1988 года

№ 173 (14883)

Цена 3 коп.

Уважаемые избиратели!

Завтра проводится повторное голосование на выборах депутата в Верховный Совет РСФСР по Люберецкому избирательному округу № 71. В бюллетени будут внесены имена двух кандидатов, набравших наибольшее количество голосов 23 октября, — заведующего лабораторией Института горного дела Анатолия Васильевича Долголаптева и генерального конструктора Ухтомского вертолетного завода Сергея Викторовича Михеева.

Каждый должен проголосовать за одного из них.

Все мы родом из юности, а значит, из комсомола. У каждого в душе есть заветные воспоминания: поездка в город-герой, учеба в техникуме или институте и радость от первой зарплаты, победа на конкурсе профессионального мастерства и поход по местам боевой славы. Да мало ли других страниц из своего прошлого может назвать тот, кому 30 или 40? Ну, а представители старшего поколения, кто теперь на пенсии?

Они отстаивали независимость страны в годы Великой Отечественной, подняли разрушенные города и села. И поэтому сегодня поздравления с 70-летием ВЛКСМ адресуются и им. А нынешние молодые? Чем живут они, что возьмут с собой в будущее? Нелегкий путь перемен проходят они вместе со старшими.

Если сейчас не впитают в себя активность, потом будет поздно. Если сейчас не поймут, что от их голоса зависит благополучие коллектива и общества в целом, то кому продолжать дело, начатое в 1985 году?

Наступил момент, который сравним с далекими революционными годами: не покривить душой, преодолеть трудности, почувствовать себя не винтиком, но участником больших перемен — вот достойный способ отметить юбилей комсомола!



Рис. В. Деркаченко.



НАДЕЖДЫ
СЕКРЕТАРЯ

Люберецкий ковровый комбинат — одно из предприятий, где более половины работающих — комсомольцы и молодежь. Поэтому практически ни одно важное дело не затевается здесь без участия комитета ВЛКСМ. Его представители входят в совет трудового коллектива. Возглавляет комитет Ольга Пильнева. Много забот у секретаря. Это и рост профессионального мастерства: молодые осваивают новое оборудование, и условия труда и отдыха, и дела в общезнании. Хочется, чтобы везде было хорошо. Во всяком случае надежды на то, что проблемы будут решены, Ольга не теряет. А для этого надо работать. На состоявшихся отчетно-выборных собраниях главный упор делался на то, что всякое решение надо доводить до конца. На снимке: О. Пильнева.

Фото К. Капунова.

Сергей Плитов избран первым секретарем Люберецкого ГК ВЛКСМ в апреле нынешнего года. До этого работал секретарем комитета ВЛКСМ, заведующим отделом горкома, секретарем. Наш корреспондент встретился с ним и задал ряд вопросов.

— С каким настроением, Сергей, встречаете вы праздник?

— Комсомолу 70 лет. Возраст, что и говорить, солидный. Сейчас, в пору обновления, работать стало интереснее. Так что настроение хорошее.

— Какие конкретно изменения происходят в деятельности первичных организаций?

— Начну, пожалуй, с того, что мы уходим от всеохватности. Стремимся взяться за какое-то одно дело, чтобы довести его до конца.

Расширены права комитетов ВЛКСМ, проводится эксперимент по переходу на самофинансирование. Теперь 40 процентов взносов можно использовать на нужды организаций. Прибавьте к этому привлеченные средства (от субботников, ярмарок, платных мероприятий). Если раньше деньги лежали мертвым грузом, взносы обезличивались, то теперь положение меняется. Но жизнь показывает, что расходовать наличные деньги мы научились, а вот зарабатывать — не очень. Есть разные причины. Но главная, видимо, в том, что долгое время процесс воспитания молодого человека шел вразрез с понятием зарабатывания денег. Последнее считалось чем-то зазорным, вредным. Культивировался искусственный образ человека, лишенного материальной заинтересованности. Чистый идеализм.

Есть уже кое-какие результаты. На дотациях горкома комсомола созданы хозрасчетные молодежные объединения, под творчество молодых подводится материальная база. Клуб воинов-интернационалистов также будет иметь свой счет. Досуговое объединение «Пламя», например, активно помогало в проведении Дня города. Все призы были куплены на деньги, заработанные им. Мы приветствуем создание кооперативов, особенно в сфере обслуживания. Но пока их мало.

— Кстати, неплохо было бы

организовать силами молодых арендные кафе, столовые.

— Сейчас улица Кирова превращается в пешеходную зону. И, конечно же, там должны быть еще учреждения этого рода, кроме «Славянки». Есть задумка организовать видеосалон. Но для этого нужно

◆ НАШИ ИНТЕРВЬЮ

РАБОТАТЬ ИНТЕРЕСНЕЕ, ЧЕМ ГОВОРИТЬ

помещение. Расположенные на улице организации не спешат прощаться с насиженными местами.

Трест столовых, которым руководит Ю. В. Филимонов, с трудом расстается со своей монополией на организацию общественного питания. Сами не поправляют положение и другим не дают. Год уже тянется тяжба с получением разрешения взять в аренду кафе «Родничок» и «Грот». Наконец, вроде бы «уговорили». Как оказалось, «Грот» совершенно не приспособлен для отдыха. Нет раздевалки, других необходимых мест. А ведь сколько денег затрачено на его недавний капитальный ремонт! Работы много, но мы ее не боимся.

— Как вы относитесь к готовящемуся Закону о молодежи? Есть противоположные точки зрения на этот счет.

— Думаю, что такой Закон нужен. Не секрет, что 14-15-летнему подростку заработать деньги после уроков или в каникулы — целая проблема. А право на жилье? Сейчас даже места в молодежном общежитии почему-то распределяют профком, администрация, хотя это дело комитета ВЛКСМ. Почему и при постановке в очередь на улучшение жилищных условий к молодым относятся пренебрежительно? Словом, разговор этот можно продолжать.

— Не кажется ли вам, Сергей, что в последнее время много говорим и пишем о МЖК, а отдачи нет, не построен еще ни один дом.

— Молодежный жилищный комплекс — одно из важнейших направлений нашей работы. Дело продвигается не так быстро, как хотелось

◆ НАШИ ИНТЕРВЬЮ

РАБОТАТЬ ИНТЕРЕСНЕЕ, ЧЕМ ГОВОРИТЬ

бы. Но работает инициативная группа МЖК в 115-м квартале. Молодежь Ухтомского вертолетного завода и города Дзержинского пошла по пути кооперативного строительства. Но надо сказать, что первыми подали голос в защиту МЖК комсомольцы Лыткарина. И во многом тут сыграла роль правильная позиция руководства предприятия. Сейчас решен вопрос с отводом земли. Что же касается того, что много говорим, то могу возразить: польза от этого есть, создается общественное мнение.

— Хотелось бы услышать ваше мнение о том, как комитеты ВЛКСМ вообще взаимодействуют с партийными комитетами, администрацией?

— Есть положительные примеры. Руководство Ухтомского вертолетного завода, филиала Министерства авиационной промышленности СССР (пос. Тураево), совхоза «Белая Дача» с пониманием относятся к проблемам молодых. Представители комитетов комсомола, молодые производственники входят в советы трудовых коллективов. Предложения, касающиеся молодежи, учитываются при составлении коллективного договора. Такое положение пока не везде. И поэтому, повторюсь, нам нужен специальный Закон.

— Что вы можете сказать по поводу того, что молодежь, пусть

и не вся, пассивна?

— Знаете, юное поколение растет не в изоляции. И беды общества отражаются прежде всего на молодых. Чтобы побороть пассивность, нужно заинтересовать конкретным делом. Говорить уже надоело.

В последнее время в ходе отчетно-выборной кампании заслушаны члены ГК ВЛКСМ об их вкладе в перестройку. Есть факты, когда людей приходится выводить из состава горкома. А как же иначе, если не способен повести за собой?

Есть случаи, когда пишут заявления об исключении из рядов ВЛКСМ. К каждому относимся очень внимательно. Одно дело — заявление недостойного и совсем другое — разочарованного. Так, в совхозе имени Моссовета комсомолка нуждалась в помощи, а от нее отвернулись, никто попросту не захотел войти в ее положение. В результате заявления... А вообще я считаю, что за каждого человека надо бороться.

— Какие изменения происходят в самом аппарате горкома комсомола?

— Мы тоже переходим на самофинансирование. Сами планируем себе бюджет. А значит будут сокращения как в аппарате, так и в первичных организациях. Коллективно определим, где нужен освобожденный секретарь, а где — нет. Дали нам новую ставку заведующего отделом научно-технического творчества молодежи.

Думаем материально опощать неосвобожденных секретарей.

Известно, что аппарат не может и не должен подменять членов горкома. Сейчас они стали шире привлекаться к подготовке заседаний бюро, докладов и решений пленумов. Самое главное — чтобы ни один человек, обратившийся в горком комсомола, не ушел разочарованным.

В заключение хочу поздравить с 70-летием комсомола молодежь нашего района, представителей старшего поколения, всех, кто когда-то носил на груди комсомольский значок и сохранил молодость духа!

Интервью взяла Э. БОРИСОВА.



Что ты успел?

Знакомьтесь: Михаил Костин. Он работает плотником в СМУ-1 треста «Особстрой» № 2, избран членом бюро ВЛКСМ. Трудится сейчас на реконструкции завода электромузыкальных инструментов. Его судьба похожа на судьбы многих молодых людей. И все-таки отличия есть. Что успел? Отслужил в рядах

Советской Армии, воевал в Афганистане. Был ранен, имеет награды. Успел зарекомендовать себя добросовестным, надежным работником. Это немало. И главное, пожалуй, в том, что сформировался характер, активная жизненная позиция.

На снимке: М. Костин. Фото Е. Лугового.

ИЗ ТУПИКА — НА ПРОСТОР

СНАЧАЛА хотелось бы сказать несколько слов о ветеранах. Почему? Поймете позже.

Люблю смотреть, как работает за своей машинкой, сказал бы, кудесница Наталья Сергеевна Артамонова из второго цеха швейного объединения «Спецдожда». Выполняемая ею операция на профессиональном языке называется стачивание среднего шва брюк к костюмам для летчиков гражданской авиации Красноярского края и Воркуты. Шьет быстро, на зависть ловко. Немало здесь и других талантливых ветеранов. Большим авторитетом пользуются Светлана Борисовна Пушкова, Валентина Николаевна Попова. Каждая из них славится какими-то своими качествами. Но общую оценку дает им одно слово — мастерство.

Увы, ничто не вечно, кроме материи. Постепенно уходят на заслуженный отдых и мастера швейных дел. Поэтому основная надежда возлагается на молодое пополнение. А молодежи на фабрике становится все больше и больше. Нынешние проблемы и трудности решает и она.

Два года назад объединение оказалось в числе отстающих. Тогда и подключилась молодежь к ветеранам, чтобы вернуть предприятие доброе имя. А те годы были по-настоящему очень трудные. Помню, в цехе № 1 при плане 700 изделий в смену изготавливали по 400-450. Для обслуживания машин не хватало 50 работниц в смену. Многие тогда уходили на другие предприятия. В частности, потому, что молодые матери — вчерашние выпускницы фабричного училища — встретились с социальными трудностями. Не было мест в детских садиках, далеко было до институтов. Но те, которые продолжили трудиться, вывели предприятие из тупика. Важную роль сыграла экономическая реформа.

Ныне объединение работает в условиях самофинансирования. Полностью выполняются все заказы. Ликвидируется задолженность. У молодежи появилось больше стимулов, которые как бы окрылили. Швей берегут каждую минуту. В цехе № 2 девушки тщательно готовят рабочие места, содержат в хорошем состоянии машины. Многие — Марина Сергушова, Светлана Васильева к 71-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции намерены завершить годовые задания. Владеть скоростными приемами, обеспечивая добротное качество костюмов. Подтягиваются к ним Е. Калашникова, Д. Гигичкори, Л. Калинина.

В условиях перестройки и новых форм стимулирования активно развиваются дух соперничества, гласность. О победителях рассказывается в стенной печати, ставшей предметом заботы цеховых комсомольцев.

Молодые работницы знают: пошитые ими костюмы и куртки очень нужны тем, кто открывает богатства земли, валит лес, добывает нефть. Люди очень благодарны за удобную одежду, защищающую их от погодных невзгод. Продукция заказчикам поступает без опозданий. Особенно в летний период, когда грузы отправляются в труднодоступные места речным путем. Добротные костюмы отправляются на БАМ, строителям городов и поселков, железнодорожникам.

Беседам с комсомольцами раскройного участка. Здесь за последнее время повышена производительность труда. По отношению к прошлому году рост ее составил в третьем квартале 5 процентов. Велика в этом заслуга молодежной части коллектива. Поднялось качество работ. Заготовки подаются отсюда на швейные потоки значительно ритмичнее, чем раньше, и там уменьшились простои.

Еще в прежние годы группа раскройного цеха начала выкраивать заготовки с наименьшими потерями ткани. Из обрезков, которые по узаконенным нормативам шли в отходы, стали заготавливать мелкие детали, экономия, таким образом, ткань. При новых методах хозяйствования это помогает перевыполнять план получения прибыли.

Все эти хорошие навыки заимствованы молодежью у ветеранов. Вот почему с них и начал я корреспонденцию.

Молодежь фабрики, как и ветеранов, беспокоит, например, качество поступающей ткани. Сам видел масляные следы на полотно Ивановского меланжевого комбината. Шить из него нельзя. Имело полотно и другие дефекты. Мириться с таким положением комсомольцы не хотят. Ткань бракуют. И в то же время не собираются все беды списывать на смежников.

— Как говорится, от смежника требуй, но и сам не плошай, — рассуждают комсомольцы.

Сокращение текучести в прошлом году, лучшее закрепление девушек, окончивших СПТУ-82, не должно быть поводом для успокоения. Надо еще улучшать условия труда. Больше заботиться об учебе, о тех же детсадах. То есть создавать гарантии стабильности на будущее.

В. ВИНОГРАДОВ,
наш внешт. корр.

«Я был счастливым...»

«И окинув памятью
ревнивой
Не года, а весь процесс
борьбы,
Ты ответишь: «Да, я был
счастливым,
Я героем в молодости был».
ЭТИ СТРОКИ были написаны Ольгой Берггольц о своей военной юности. Но их мог бы повторить каждый, кто отдал эту лучшую пору жизни комсомолу, созиданию нового, справедливого общества.

Люди разных поколений, воспитанники Ленинского Союза Молодежи, бывшие комсомольские работники пришли на встречу, организованную ГК ВЛКСМ. Комсомольцы 20-х и 30-х, военного лихолетья и послевоенных лет, освоения целины и недавних десятилетий... Все они собрались вместе, за одним столом, как бы подчеркивая единство дня вчерашнего и нынешнего, неразрывную связь поколений.

Ветераны комсомола приветствовали первый секретарь ГК КПСС В. А. Михайлов и председатель исполкома Люберецкого горсовета И. Н. Никитин. Они поблагодарили товарищей за большой вклад, который внесли в развитие района, за помощь, оказываемую ими сейчас партийным, комсомольским организациям, советским органам в решении задач революционной перестройки.

К началу памятной встречи около здания горкома собралась группа молодых энтузиастов — инициаторов похода по местам боевой славы. Сегодня они отправляются в первый поход. Ветераны тепло приветствуют ребят. Обращаясь к ним, комсомолец 30-х годов Герой Социалистического Труда В. П. Ситников говорит:

— Мы, представители старшего поколения, рады, что вы продолжаете начатое нами дело.

Виктор Павлович передает цветы, которые комсомольцы возложат к памятнику летчику Крутлову в Кореневском лесу.

Встречу продолжает секретарь ГК ВЛКСМ Сергей Моченев. Несколько недель подряд работал возглавляемый им оргкомитет по празднованию юбилея. Из личных архивов ветеранов в горком поступили ценные экспонаты-фотографии, воспоминания, газетные публикации, комсомольские документы огненных лет, повествующие о пути люберецкого комсомола. Сейчас они выставлены в зале заседаний. Здесь происходит прием в комсомол. И в памятный для себя день подростки увидят эти документы, соприкоснутся с живой историей, которая находит продолжение в дне нынешнем. Это больше запомнится, чем «вызубренные» ордена комсомола или даты его съездов.

Среди документов экспозиции — фотография одного из организаторов колхоза в деревне Жулебино Виктора Зеленского. День первой борозды был агарен его кровью. Товарищ его Г. Н. Матвеев — участник встречи — предложил на месте гибели комсомольца поставить памятник. Ровесник века, боец партизанского отряда в тылу Колчака, Георгий Николаевич с 1928 года живет в нашем районе. До войны был заместителем председателя колхоза, работал в районной газете «Ухтомский пролетарий».

Слово берет теперь уже старая женщина, одна из первых комсомолок хозяйства «Люберецкие поля фильтрации» А. Ф. Сидоркова. В то время она была самой грамотной — закончила школу второй ступени. Ей поручали

проводить беседы, занятия в ликбезе, лекции. Когда умер Ленин, комсомольцы ходили в Москву пешком, чтобы проститься с вождем. Отогревались у костров от трескучих январских морозов. Вернувшись домой, начали готовить пополнение для партии. В числе четырех человек была и Александра Федоровна. Кандидатом она стала в 1927 году, а членом ВКП(б) — в 1930-м.

Чтобы оставить о себе память, одни люди сажали деревья, другие строят дома. Комсомольцы Некрасовки сами сделали в 20-е годы стадион. Он существует по наш день.

до встречи Вера Ивановна Шемереко, секретарь горкома комсомола в годы войны, рассказывала, как боролась с непризорностью, выводили ребят из подвалов. «Интересно получается», — заметил Сергей Моченев, — вы выводили ребят из подвалов, а мы помогаем им обустроить подвалы для спортивных занятий». Парадокс? Только внешне. Подумаем, С. Моченев предположил: может быть, их тянет к двигательной активности потому, что сейчас школьники и молодежь много времени уделяют учебе, сидят за партами, а тогда было наоборот? Восью гремели дворовые футбольные

команды в 30-50-е годы. А нынче подростки увлекаются другими видами спорта.

Да, раньше молодежь участвовала в субботниках куда более активно, чем сейчас. Но стоит ли ожидать энтузиазма от юношей и девушек, если они видят, как с помощью этого энтузиазма затыкают прорехи в своей хозяйственной деятельности нерадивые руководители?

Многое изменилось в нашей жизни, непросто работать сейчас руководителю, в том числе и комсомольскому вожаку, говорил на встрече секретарь горкома ВЛКСМ в последние годы С. В. Старшинов. Нужны знания, опыт. Прошло время голых лозунгов. Н. М. Матвеев работал инструктором ГК ВЛКСМ в 50-е годы. Он гордится этим. «Я понимаю, что если буду хорошим инструктором, то принесу больше пользы, чем средний секретарь». Эта работа дала Николаю Михайловичу умение понимать людей. «Если хотите что-то сделать — обязательно будьте искренними», — пожелал он нынешним комсомольским работникам.

Есть чем поделиться с молодым поколением ветеранам. Оказывается, первооткрыватели арендного подряда в районе были еще в 50-60-е годы. «Уже тогда мы сдавали помещения ИГД в аренду комбинату ВИНТИ и на вырученные деньги содержали футбольную команду, кружки, штатную единицу — бухгалтера», — говорили тогдашний первый секретарь ГК ВЛКСМ В. С. Севастьянов и комсомолец тех лет В. Т. Чепуряев. А разве можно забыть Марию Афанасьевну Архипову, которая была одним из руководителей районной комсомольской организации, как вручала комсомольские путевки отъезжающим на целину! Добровольцев награждали ценными подарками, которые были куп-

лены на деньги самих же ребят, заработанные во внеурочное время, вырванные от собранного металлолома. Вместе со всем народом трудными дорогами войны прошли комсомольцы и молодежь. Увлечательным был рассказ ветерана авиации Военно-Морского Флота А. Н. Медведева. О том, как юноши и девушки строили оборонительные сооружения, выполняли заказы фронта, создавали истребительные отряды, народное ополчение и МПВО, говорила Вера Ивановна Шемереко.

У каждого человека есть своя дорогая реликвия. Для пионерки с 1928 года и комсомолки с 1934 Ириды Васильевны Ведениной это — пионерский галстук и шапочка испанка, которую она сшила во время войны в Испании. Для партизана Великой Отечественной войны Журкова — памятный снимок, на котором он изображен вместе со своими боевыми друзьями... Осенью 1941-го, когда враг рвался к Москве, отряд пришлось идти в штыковую. Бой этот Иван Николаевич запомнил на всю жизнь: в нем он потерял своего товарища.

Вспоминая свою комсомольскую юность, Н. М. Матвеев говорил, что проблемы с воспитанием молодежи были всегда. И в прошлые годы случались подростковые драки, хулиганство. Но работники горкома не отрывались от массы, шли к ней, работали с ней.

Отвечая Николаю Михайловичу, Сергей Моченев сказал, что ГК ВЛКСМ отказался от общих фраз типа «усилить», «совершенствовать», под которые можно «подогнать» все, что угодно. Авторитет комсомольских организаций будет повышаться за счет конкретных дел: подростковых клубов и спортивных секций, хозрасчетных объединений и молодежных жилых комплексов.

— Наши двери всегда открыты, — говорил первый секретарь ГК ВЛКСМ Сергей Плитов. — Предлагаем и вам заходить к нам: будете и советчиками, и соратниками. А. МЕШКОВ.

На снимке: начальник штаба высшей парашютной школы центрального аэроклуба им. Косарева в Тушине Балашов (в центре) вместе со слушателями школы люберецкими (справа налево) А. Литвиновым, И. Устиновым, Т. Серебрянниковой и А. Крутовой (Беляков, 1936 год).

(Фотография из личного архива А. И. Белякова)

Встреча поколений в ГК ВЛКСМ

Александра Федоровна раньше заведовала парткабинетом ГК КПСС и теперь работает в библиотеке в Некрасовке. Иначе жить она не может — слишком большой заряд энергии был дан ей комсомольской юностью. И не она одна. Давно на пенсии участница встречи Мария Алексеевна Гольденберг. Но связав почти полвека назад свою судьбу с заводом имени Ухтомского, она и сейчас верна своему выбору: продолжает работать бухгалтером пионерского лагеря.

63 года назад переступил проходную завода В. П. Ситников и сразу же почувствовал внимание, теплое отношение к себе комсомольцев. До сих пор помнит Виктор Павлович, как везли на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку первую льнотеребилку, сконструированную заводским умельцем, как организовали кружки художественной самодеятельности, сами делали себе подмостки для сцены, как ходили в агитпоход Москва—Астрахань. Время массового увлечения туризмом, планиризмом, парашютным спортом... Девушка — парашютист из тогдашнего Ухтомского района Анна Ивановна Беляева — тоже участник встречи.

12 февраля 1934 года в числе десяти воспитанников Тушинского аэроклуба она сделала первый прыжок. Не только предавались воспоминаниям ветераны. С тревогой говорили они и о негативных явлениях среди молодежи, потребительских настроениях, пассивности, пытались разобраться во всем этом. Вспоминала Анна Ивановна, с каким энтузиазмом строили они шлозы и крекинг-завод, нефтеперерабатывающий в Капотне, как ходили на работу с песнями, и недоумевала: почему многие молодые ждут только, когда им преподнесут все готовое? За несколько дней

в 115-м квартале (на днях этот вопрос будет рассматривать горисполком) и строительстве на этом участке 16-этажного жилого дома с объектами соцкультбыта. Часть квартир отойдет молодежи.

Строительство будет осуществляться на средства, основную часть которых займут взносы предприятий (например, завод имени Ухтомского выделяет 500 тысяч рублей, один научно-исследовательский институт — 200 тысяч), а также на деньги, заработанные молодежью на субботни-

ках и т.д. Первоочередные задачи, которые стоят перед инициативной группой, — открыть свой счет в банке, получить гербовую печать, начать переговоры о выборе проекта строительства. Пока не сделан окончательный вывод: к чьим услугам прибегнуть при проектировании и самом строительстве. Возможно, этим займется кооператив, возможно, городской центр НТТМ...

Время для выбора есть, но время и потопораливает. А. ДМИТРИЕВ.



♦ КОМСОМЛЬСКИЙ ТЕЛТАЙП
МЖК:
дело
двинулось

Как обстоит дело со строительством в г. Люберцы МЖК? С этим вопросом мы обратились к члену инициативной группы, председателю совета молодых специалистов одного из томилинских предприятий Алексею Колесникову.

— В состав инициативной группы вошли молодые специалисты, представители предполагаемых предприятий-дольщиков, — сказал он. — Сейчас вопрос со строительством МЖК двинулся с места. Есть предварительная договоренность об отводе земли

Готов ли к армии?

КРАСОТА молодых людей издавна заключалась в силе, ловкости, гармонично развитом теле. А как этого достичь? Общегородские финальные соревнования команд-победительниц месячника физического совершенствования допризывной молодежи и сдачи нормативов комплекса ГТО, посвященного 70-летию ВЛКСМ, показали, что высоких результатов достигает тот, кто регулярно занимается физкультурой и спортом.

Отношение к своему здоровью говорит и об уровне общей культуры человека. Об этом приходится часто напоминать юношам, которым предстоит служить в рядах Советской Армии.

Программа соревнований была разнообразной. Она включала в себя стрельбу, метание гранаты, подтягивание, кросс длиной 3 тысячи метров, преодоление единой полосы препятствий. В многоборье ГТО результаты распределились следующим образом. Победили допризывники Октябрьской школы № 53, на втором месте — команда школы № 115, на третьем — № 30. В личном зачете лучшим по многоборью ГТО оказался учащийся техникума сельхозмашиностроения А. Антонов, на втором месте — Д. Авдонин из школы № 55 и на третьем — В. Скворцов — тоже из техникума. Хотелось бы назвать сильнейшие команды по видам многоборья. В стрельбе — это команда школы № 30, в метании гранаты — школа № 14, в подтягивании — школа № 6, в кроссе — школа № 53.

Самым метким оказался К. Харин из СПТУ № 82, который, стреляя из малокалиберной винтовки, выбил 44 очка из 50 возможных. Дальше всех, на 50 метров, метнул гранату Л. Третьяков из школы № 115, больше всех, 30 раз, подтянулся А. Швалюк из школы № 20. Быстрее всех, с результатом 10 мин. 8 сек., пробежал 3 тысячи метров А. Кочерыгин из школы № 12. Лучшее преодоление полосы препятствий учащиеся школы № 55 Б. Салов и А. Куренков.

Итоги подведены, названы победители. Но точку ставить рано. И вот почему. Не выставили команды, не участвовали в празднике такие школы, как № 19 (директор Ю. В. Порхуннов, военрук Ю. Н. Минаичев), № 32 (Р. А. Набиев, А. П. Щербачков), № 33 (Л. И. Тищенко, А. П. Митрофанов), № 42 (Т. В. Медведева, А. П. Шевченко). Школы №№ 5 и 20, СПТУ № 10 не участвовали в отдельных видах программ.

Низкие показатели у юношей из школ №№ 2, 4, 5, 11.

Важно отметить, что часть учителей по физкультуре отстраняется от подготовки учащихся к армии, все отдается на откуп военрукам. Не используется для проведения различных соревнований благоприятное осеннее время. Ну, а в результате приходится признать, что не все юноши готовы к службе.

Надеюсь, что результаты месячника будут положены в основу работы школ по физическому совершенствованию допризывной молодежи.

В. ОНИЩЕНКО, председатель постоянной комиссии по делам молодежи Люберецкого горсовета.

В ЮБИЛЕЙНОМ для Ленинского комсомола году овощеводы пятого отделения совхоза «Белая Дача», где трудятся в основном молодежь, выступили с почином: план трех лет пятилетки выполнить к 70-летию ВЛКСМ. Инициативу подхватили и другие коллективы. На пути к цели их подстерегали серьезные трудности. Ранней весной растения угнетала пасмурная погода, и недостаток солнечных лучей приходилось компенсировать тщательнейшим уходом. Летом температура под стеклянной крышей поднималась выше сорока градусов и тоже приходилось принимать экстремальные меры. Зато старание привело к намеченному.

Бригада № 1, где комсоргом Надежда Радаева, достигла цели 7 июля. О досрочном выполнении обязательств рапортовала и бригада № 3, где комсоргом Людмила Заикина. А весь коллектив пятого отделения справился с задачей 31 июля.

Так обстояли дела у инициаторов. Те, кто их поддержал, тоже в грязь лицом не ударили. 23 августа выполнили трехлетку первое отделение, 26 сентября — второе. В этот же день достиг цели и цех животноводства, где тоже много молодых операторов и рабочих других профессий.

У молодежи совхоза «Белая Дача» есть замечательные

ТРАДИЦИИ БЕЛОДАЧИНЦЕВ

традиции, которые складывались десятилетиями. Одна из них — ежегодно собираться вместе 29 октября. Зародившаяся в то время, когда комсомольская организация насчитывала десять членов ВЛКСМ (это было в 1946 году), она жива и поныне, когда их 650 — половина всех работающих.

Более чем сорокалетний путь белодачинской комсомолки отражен в экспонатах совхозного музея. С фотографий сороковых-пятидесятых годов глядят улыбающиеся лица передовых полеводов, тогдашних комсомолок Екатерины Найденовой, Марии Кирвас, Евдокии Пестуновой, Ольги Вавиловой, Полины Тарасовой.

Значительным этапом стало строительство первого тепличного комбината. Личным трудом приближая сдачу его в эксплуатацию, рабочие осваивали новую для них профессию овощевода защищенного грунта. Многие сделали для налаживания производства Нина Круглякова,

Шура Кочеткова, Клава Калинина. Позже они стали первоклассными специалистами. Помнят у нас комсомольских лидеров пятидесятых годов Раю Потапову, Машу Просекеру, Любу Бродягину, сестер Валяевых, Ивана Гайворонского.

В 1959 году комсомольская организация совхоза получила первую награду — Почетную грамоту Люберецкого ГК ВЛКСМ. Так были отмечены самоотверженный труд, участие в походе за экономией электроэнергии, высокая организация досуга молодежи. Потом их было много — грамот, дипломов, переходящих вымпелов, знамен. Но это была первая награда.

Всегда было характерно стремление белодачинцев к физической культуре. «Спорт нашего времени», вспоминает Аркадий Козлов, — определяла массовость. Вот, к примеру, волейбол. Мы играли в него до темноты. В очередь выстраивалось по две-четыре команды. Я и сейчас с удовольствием отмечаю, что летом на волей-

больной площадке в лесу всегда молодежь».

Много интересных дел на счету нашей комсомольской организации. Это и участие в строительстве, досрочном пуске первой очереди большого тепличного комбината площадью 48 гектаров. Был настоящий праздник, когда летом 1977 года на втором отделении получили первые огурцы. Комитет комсомола выпустил газету-молнию такого содержания: «Сегодня, 18 июля 1977 года, собран первый урожай. В торговую сеть отправлено 1500 кг огурцов. Поздравляем с победой!» Тогда в рядах ВЛКСМ совхоза состояло 973 комсомольца.

Среди реликвий, хранящихся в совхозном музее, можно увидеть Красное знамя ЦК ВЛКСМ, отданное на вечное хранение нашей комсомольской организации, а также Звездный вымпел имени Ю. А. Гагарина. В 1971 году комсомольская организация совхоза была занесена в Книгу почета ЦК ВЛКСМ и награждена Почетной грамотой ЦК

ВЛКСМ.

Комсомольцы совхоза свято чтут память тех, кто защищал нашу Родину в годы Великой Отечественной войны. Под стеклянной кровлей тепличного комбината на третьем отделении совхоза есть участок, который закреплен за бригадой № 3. В ее рабочем строю героиня-землячка Лидия Аносова. В 1983 году ее зачислили в состав своего коллектива 363-е звено. А членом молодежного коллектива бригады № 1 четвертого отделения является Герой Советского Союза, погибший на войне Заболотный Иван Николаевич.

Среди тех, кто трудится в нашем совхозе, есть комсомольцы, которые выполняли интернациональный долг в Афганистане: Набокин Михаил, Петровичев Олег, награжденный медалью «За боевые заслуги», Дулякин Владимир, Закутаев Иван.

Стало прекрасной традицией в совхозе в день рождения ВЛКСМ возлагать цветы к подножию памятника В. И. Ленину и погибшим землякам.

На днях в музее совхоза проходило посвящение в молодые рабочие нового пополнения. Есть все основания надеяться, что оно будет достойным продолжателем традиций.

Т. АЛЕКСЕЕВСКАЯ.

ТОЛЬКО ДЕВУШКИ

Да, в вокально-инструментальном ансамбле «Чрезвычайное происшествие» из профессионально-технического училища № 10 только девушки. Тем не менее это не помешало стать им лауреатами областного конкурса.

Учеба в гагаринском приносит не только знания по будущей рабочей специальности, но и позволяет заниматься любимыми делами. Ребята совершенствуются в физическом развитии, творческих способностях. Годы, проведенные здесь, запомнятся им и соревнованиями, и вечерами.

Э. ИВАНОВА.

На снимке: участницы ВИА Т. Оглы, Н. Биткова, Т. Иванова, Л. Сорокина, И. Полишук, С. Игнатова.

Фото О. Пучкова.



Из истории Люберецкой комсомольской организации

Печатаемый ниже материал из истории комсомола Люберец является воспоминанием одного из первых комсомольцев коммуниста С. Михалева.

С 20-х годов его судьба была связана с армией, где он прошел путь от рядового красноармейца до генерал-майора. В 1960 году т. Михалев скончался.

КЛУБ ПОДРОСТКОВ

Сразу же после Октябрьской революции рабочая и крестьянская молодежь по примеру старших начала создавать различные кружки, организации, клубы.

Весной 1918 г. по инициативе небольшой группы подростков с люберецкого завода (ныне завода им. Ухтомского) был организован «клуб подростков».

По вечерам собирались в полуразрушенной чайной, делали доклады о международном положении, о задачах молодежи, потом устраивали импровизированные концерты, танцевали. Молодежь охотно приходила на эти вечера. Постепенно складывался крепкий коллектив. «Клуб подростков» был как бы подготовительной ступенью, первым шагом к созданию более фундаментальной организации.

ПЕРВАЯ

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЯЧЕЙКА

3 декабря 1919 года в клубе люберецкого завода состоялось собрание, которое имело целью создание комсомольской организации. С докладом о целях и задачах комсомола выступил представитель укома партии.

После доклада стали записывать желающих вступить в комсомол. Записалось 10 человек. Вот, они первые комсомольцы, положившие начало люберецкой комсомольской организации: А. Чиквин, В. Евстифеев, В. Анкудинов, Л. Машков, С. Михалев, А. Семенов, Н. Сапронова, М. Кириллова, А. Жогова и М. Конов. Первым председателем комсомольской ячейки был Володя Евстифеев.

Комсомольская ячейка развернула широкую работу с молодежью не только на заводе и в Люберецах, но и в прилегающих селах. Комсомольцы и молодежь принимали участие в субботниках и воскресниках.

В конце 1919 года по путевке комсомола из ячейки ушли на фронт Евстифеев, Семенов, Коновалов, Михалев, Чиквин и другие. Секретарем комсомольской ячейки был избран Вася Анкудинов.

КОМСОМОЛЬСКИЙ КЛУБ

Весной 1920 года Люберецкий сельсовет выделил для комсомольцев верхний этаж бывшей чайной Лабзова (на углу Смирновской улицы).

После оборудования помещения, в котором активно участвовали комсомольцы и молодежь, на дверях появилась вывеска из фанеры: «Комсомольский клуб».

Клуб стал центром массово-политической работы среди молодежи, в нем ежедневно проводились лекции, доклады, ставились спектакли, работали кружки самодеятельности. Поскольку в волости была только одна комсомольская ячейка

в с. Люберецах, то в клуб приходило много молодежи и из ближайших сел и деревень: Некрасовки, Наташино, Панков, Кузьмино.

Работой комсомольской ячейки руководила заводская парторганизация. Она выделяла коммунистов, которые присутствовали на всех комсомольских собраниях в клубе, на лекциях, вечерах. Первым таким партприкрепленным был рабочий завода Кудинов.

Влияние комсомольской ячейки на несоюзную молодежь росло. В комсомол вступали дружнее. К концу 1920 года ячейка насчитывала в своих рядах около 50 человек.

ТРОЙКА

Для ведения повседневной работы из состава бюро была выделена тройка во главе с секретарем. Она заседала почти ежедневно, обсуждая текущие вопросы. Дисциплина была строгой. За малейшие нарушения комсомольцы вызывались на тройку «для накатки». Однажды вечером, когда в комсомольском клубе шла кружковая работа, В. Орлов и Женя Заря ушли оттуда и гуляли по улице. Этого было достаточно, чтобы они на другой день попали «на тройку».

Тройка занималась устройством молодежи на работу, проверяла условия труда молодых домашних работников.

Много сделали комсомольцы в этот период по созданию Люберецкой библиотеки. Они собирали книги, приводили их в порядок, дежурили в библиотеке.

При ячейке был организован кружок политпросвещения, который занимался регулярно при полной посещаемости. Часто после занятий слушатели кружка оставались и читали художественную литературу.

ПОХОД В ДЕРЕВНЮ

Как будто все шло хорошо. Росла комсомольская ячейка, развернул работу клуб. Но комсомольцев беспокоило другое. На всю Ухтомскую волость пока была всего одна комсомольская ячейка — в с. Люберецах. Было принято решение создать ячейки и в других селах.

К некоторым селам были прикреплены для постоянной работы среди молодежи наиболее подготовленные комсомольцы. Они проводили там беседы на политические и антирелигиозные темы, выявляли наиболее активных.

Кроме прикрепленных, в села часто выезжали актив «комсомольского клуба», кружки самодеятельности. Как правило, перед началом вечера был политический доклад секретаря комсомольской ячейки или кого-либо из актива.

Плоды этой большой и кропотливой работы начали сказываться только в начале 1925 года. К этому времени были созданы комсомольские ячейки в Выхине, Котельниках, Зенине и Капотне.

В 1926 году люберецкую ячейку разукрупнили. Были созданы три самостоятельные: на люберецком заводе — заводская, в селе Люберецах — сельская, в люберецкой школе второй ступени — школьная. Была создана база для организации в Люберецах волостного комитета комсомола, который и был организован.

(«Люберецкая правда», 29 октября 1963 года).

КОМСОМОЛЬСКИЙ ТЕЛТАЙП

Итоги, которые радуют

С хорошими результатами в труде встретили комсомольский юбилей юноши и девушки нашего района. В областном соревновании, посвященное 70-летию ВЛКСМ, включились многие молодежные коллективы. Итоги трудового соревнования подвдвались ежеварально.

По результатам соревнования между комсомольскими молодежными бригадами операторов станков с ЧПУ первое место заняла КМБ Малаховского экспериментального завода во главе с Михаилом Казаковым, второе — коллектив этого же предприятия, руководимый Евгением Семеновым.

Две бригады завода имени Ухтомского — Михаила Дышканта и Виктора Люлькова — заняли призовые места в соревновании коллективов своей подгруппы, а три КМК «Белой Дачи» победили среди растениеводов области.

Хотелось отметить и успех молодых птицеводов Константиновской птицефабрики. Он не такой значительный, но характерный. Если в прошлом году КМК Галины Холодцук занял 14 место, то ныне — седьмое.

В. ПРУДЧЕНКО, инструктор ГК ВЛКСМ.



СНИМОК ПО ПОВОДУ

Знамена

Приемлет листопад планета,
 Но не о том сейчас пою:
 Знамена солнечного цвета
 Венчали Родину мою!
 Да, приближался зимний холод,
 Да, не возьмешь у стужи льгот:
 В стране разруха, тиф и голод —
 Неумолим двадцатый год.
 Но города, станицы, села
 В Москву своих посланцев шлют —
 На третьем съезде комсомола
 Собрался юный, стойкий люд.
 И каждый, сердцем вдохновенен,
 Зажег в глазах отважный пыл,
 Когда призвал: «Учиться!» Ленин
 И дважды это повторил!
 И — сотни тысяч увлеченных,
 В учебный труд вовлечены,
 Чтоб шло рождение ученых
 Всемирной величины, —
 Ведь юность разумом пытлива,
 Сильна усердностью тройной...
 Знамена красного налива
 Держали солнце над страной!

Натерпевшиеся

Тут недавно
 Стояли уныло бараки,
 Но — сегодня
 Распался последний барак...
 Мне запомнилось накрепко
 Пьяные драки:
 Шел барак на барак,
 Мордой грезил кулак.
 Дяде Вите
 Орал, разъярясь,
 Дядя Коля:

«Нынче спуску не дам я тебе,
 Хорошо? —
 Словно зайцы в испуге
 С капустного поля,
 Зубы выскочат с кровью
 Из десен ужо!»
 До увечий дрались
 Над снегами, над грязью.
 Но — зачем?
 Или разум забит беленой?
 Йодом к полночи пахло
 И ранною мазью
 Под раздавленной
 Чьим-то ударом луной...
 ...Убаюканы новою
 Клятвою ложной,
 Люди ждали квартир
 Двадцать лет горевых, —
 Терпеливые, ждали:
 Ведь было несложно
 Обвести
 Вокруг пальца обманного
 Их.
 Вновь затем прозревали,
 Спешили к получке.
 А хозяйки шептались
 На кухне сырой:
 «Хоть бы комнату дали
 Посуше, получше...
 А мечту о квартире отдельной —
 Зарой!»
 А глаза —
 Будто в душу распахнуты люки,
 Но в бараках
 — Душевного лада не жди...
 Нет износу
 Терпению вашему, люди,
 Не по-ленински вас
 Опекали вожди!
 ...Все ж настало для вас
 Многожданное время!
 Вот о новый квартал
 Расшибается мрак,
 Солнце землю целует
 В рассветное темя,
 И — распался туман,
 Как последний барак...

Организация «Фонд женского спорта» объявила в Нью-Йорке об избрании в Международный зал славы женского спорта Ирины Родниной, Уилли Уайт, Маргарет Мэрдок и Эйлин Соул.
 Роднина, трехкратная олимпийская чемпионка, как отмечается в заявле-

Ирина Роднина — в Зале славы

нии организации, доминировала в фигурном катании на протяжении 12 лет. На снимке: Ирина Роднина встретилась со студентами Московского областного государственного института физической культуры (пос. Малаховка).
 Фото М. Невматулина.

Пятнадцать студентов из Московского областного государственного института физкультуры (МОГИФК) были участниками XXIV летних Олимпийских игр в Сеуле. Восемь золотых и две серебряные медали внесли они в копилку нашей команды. Я попросил проректора по спортивной работе института В. А. Валуева назвать имена сильнейших.

Малаховка — Сеул

Чемпионами Олимпийских игр в труднейшем футбольном матче с командой Бразилии стали наши студенты из сборной страны Дмитрий Харин, Юрий Савичев, Александр Бородюк, а также выпускники института прошлых лет Александр Прудников, Евгений Кузнецов. Всем им вручены золотые медали. «Золото» завоевали также гимнаст Сергей Харьков и штангист Юрий Захаревич, — рассказал Вячеслав Александрович.
 Радостное настроение вызвала неожиданная победа наших волейболисток в борьбе с сильнейшими командами Китая, Японии, Бразилии и Перу. Пожалуй, решающей была встреча в полуфинале с китайками — неоднократными чемпионами мира. Спортсменки вспоминают досадный проигрыш команде Японии. Они делали разминку в малом зале, а японская команда — в большом. И когда вышли играть, то на них подействовало большое количество зрителей. Но все это теперь уже позади. Назовем наших «золотых» волейболисток. Это Татьяна Крайнова, Татьяна Сидоренко, Марина Кумыш.
 Серебряными призерами стали: Марина Жирова (легкая атлетика), Евгений Красильников (волейбол).
 В каких видах спорта еще участвовали спортсмены? — спрашиваю собеседника.
 — Олег Проценко в тройном прыжке был на

четвертом месте. Ирина Хмелевская (гребля) также в командном зачете была четвертой, — говорит В. А. Валуев. — Показали себя наши студенты в боксе и в хоккее с мячом.
 Как проходила подготовка к Олимпийским играм? В основном, наши спортсмены тренировались в командах мастеров при спортивных обществах ЦСКА, «Динамо», «Торпедо». Нагрузки у ребят большие, тренируются они по 2-3 раза в день, а это — изнурительный труд.
 После Олимпиады ребятам дали немного отдохнуть. Велики были физические, нервные и моральные нагрузки. Но не все на «каникулах». Легкоатлеты были сразу приглашены в Японию, там они участвовали в показательных выступлениях. А футболисты уже играют в чемпионате страны. Победителей игр ждут различные показательные турниры. Каждая страна стремится заполнить наших спортсменов. По плану они побывают и в некоторых городах Советского Союза.
 Ребята рассказывают о том, что молодежь мира стремится к дружбе и сотрудничеству и что спортивные арены в Сеуле — лучшие в мире. Отмечают гостеприимство и любезность корейцев, четкую организацию игр. И еще. Сначала к нашей команде относились настороженно, а когда увидели улыбки на лицах наших посланцев, то болельщиков за них прибавилось.
 — Вячеслав Александрович, к какому выводу вы пришли после Олимпиады?
 — Все спортсмены должны быть в стенах института, чтобы лучше сочетались учебный и тренировочный процессы. А часто бывает так, что попал студент в сборную команду и начинаются его выступления в различных городах и на различных соревнованиях. До учебы ли тут!
 Материальное оснащение в институте не удовлетворяет современным требованиям. Олимпиада показала, что в ряде видов программы нашим спортсменам не по силам спорить на равных с соперниками.
 В основном студенты-олимпийцы учатся на втором курсе, и я считаю, что они должны совершенствовать свое мастерство, чтобы добиться зачисления в команду, которая поедет в Барселону через четыре года.
 Герман АРТЕМОВ.

Кино

КИНОТЕАТР «ОКТАБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «КАБАРЕ» (2 серии) — 10-30, 13, 15-30, 18, 20-30; (малый зал) — «ХОЛОДНОЕ ЛЕТО ПЯТЬДЕСЯТ ТРЕТЬЕГО» — 10, 14; «ВЕЗУЧАЯ» — 12; «АНДРЕЙ РУБЛЕВ» (2 серии) — 16; «КАБАРЕ» (2 серии) — 19-30.
 Завтра: (большой зал) — «КАБАРЕ» (2 серии) — 10-30, 13, 15-30, 18, 20-30; (малый зал) — «ХОЛОДНОЕ ЛЕТО ПЯТЬДЕСЯТ ТРЕТЬЕГО» — 13-30, 17-30; «ВЕЗУЧАЯ» — 15-30; «КАБАРЕ» (2 серии) — 19-30.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «УДИВИТЕЛЬНЫЙ ЗАКЛАД» — 11; «ЛЕГЕНДА О НАРАЙЯМЕ» — 13, 15-30, 18, 20-30.
 Завтра: «НЕОБЫЧНЫЙ ДРУГ» — 11; «ЛЕГЕНДА О НАРАЙЯМЕ» — 12-30, 15, 17-30, 20.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: киносборник «СЫН ОРЛИНОЙ ПЕЩЕРЫ» — 10; «ЗАПРЕТНАЯ ЗОНА» — 11-20, 13, 15; «СТАЛКЕР» — 17; «АНДРЕЙ РУБЛЕВ» — 20.
 Завтра: киносборник «ОБЕЗЬЯНКИ-ГРАБИТЕЛИ» — 10; «ЛИЛОВЫЙ ШАР» — 11-20; «ЗАПРЕТНАЯ ЗОНА» — 13, 15; «АНДРЕЙ РУБЛЕВ» — 17; «ЖЕРТВОПРИНОШЕНИЕ» — 20.
 Послезавтра: «БОЛЬШОЕ ПРИКЛЮЧЕНИЕ ЗОРРО» — 11, 13, 15, 17, 18-45, 21.

ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня и завтра: «КИНГ-КОНГ» (2 серии) — 18, 21.
 Послезавтра: «ЧЕЛОВЕК С БУЛЬВАРА КАПУЦИНОВ» — 17-30, 19-30, 21-30.

УХТОМСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Завтра: «ВОЛЯ ВСЕЛЕННОЙ» — 15; «АДСКИЙ ПОЕЗД» — 17.

КРОССВОРД

В каждую клетку кроссворда вписываются по две буквы.

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Оружие фехтовальщика. 3. Крупная хищная птица. 5. Точная, буквальная выдержка из текста. 7. Стреловое направление в европейском искусстве I половины 18 в. 8. Приток Колымы. 10. Штат на западе США с атомным полигоном. 11. Занятие, труд. 13. Плотная шерстяная ткань скоротким ворсом. 15. Овчарня. 17. Таджикский и персидский поэт. 18. Государственная награда за особые заслуги. 22. Основная снаряд в тяжелой атлетике. 24. Командная игра на льду и траве. 25. Музыкальный инструмент. 27. Важнейшее оружие политической борьбы, одно из основных средств массовой информации пропаганды. 28. Образец для массового изготовления какого-либо изделия или конструкции. 29. Резиновая обложка внутри шины. 30. Часть футбольной или хоккейной команды.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Драма Б. Лавренева. 2. Суточный пищевой паек. 3. Озеро на Северо-Сибирской низменности. 4. Условное название земных станций действующей в СССР системы космической связи. 6. Русский композитор и pianist, музыкально-общественный деятель. 7. Итальянский писатель, автор известной сказки «Приключения Чипполино». 9. Водной воробей. 12. Неполные земли в зоне орошаемого земледелия. 14. Разгар сельскохозяйственных работ. 16. Род загадки. 17. Советский самолет-гигант, младший брат «Антея». 19. Синдья, преимущество. 20. Старейший род сухопутных войск. 21. Заводская марка, знак. 22. Деталь затвора фотоаппарата. 23. Водоплавающая птица. 25. Сменная цилиндрическая вставка, устанавливаемая в блок-картере поршневых тепловых двигателей. 26. Летательный аппарат.

Используйте все буквы слов «АКР», «ИОН», «ТЫЛ», составьте одно-девятибуквенное (название подмосковного города).

Составил А. ГЛАДКОВ.

1	2			3	4
		5	6	7	
8	9		10		11 12
	13	14	А К Р	15	16
			И О Н		
	17		Т Ы Л	18	19
				20	21
22	23	24		25	26
		27		28	
29					30

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ 22 ОКТЯБРЯ

- ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 5. «Энергия». 7. Водород. 11. Аэропорт. 12. Доктрина. 14. Сирена. 15. Апенс. 16. Клима. 17. Фемид. 19. «Салют». 21. Шпагин. 22. Синус. 23. «Анюта». 29. Зувка. 30. Катер. 31. Лиотар. 32. Гайд. 34. Бюлид. 36. Аромат.
37. Авангард. 38. Салоники. 39. Парашют. 40. Козерог.
- ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Пресса. 2. Тирана. 3. Колосс. 4. «Восток». 6. Норвегия. 8. Оригинал. 9. Ганимед. 10. Гагарин. 13. Земля. 18. Афиша. 19. Спуск. 20. Тенор. 21. «Шаттл». 24. Буланаш. 25. Гвадиана. 26. Стела. 27. «Бородино». 28. Каманин. 33. Реглан. 34. Бордюк. 35. «Дракон». 36. Апогей.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

140005, г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 4

Редактор А. Н. ВАСИН.

Отделы: партийной жизни — 553-14-72; писем и бюро знакомств — 553-27-07; промышленности — 553-27-35; сельского хозяйства — 553-38-60; отв. секретарь — 554-52-74; корп. по строительству — 554-84-12; бухгалтерия — 554-32-16; корректорская, прием объявлений и фотокорреспондент — 553-26-83.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам.